



火炼树已进入拆除阶段



“火炼树社区少儿醒狮传承培训”如期举行



6月27日,超市未拆前,拆迁字幅刚挂上;8月1日,该超市已拆完

别了城中村

文/图 羊城晚报记者 王俊伟

8月1日上午,东莞东城火炼树社区篮球场上,“火炼树社区少儿醒狮传承培训”如期进行。在铿锵的锣鼓声中,少年们举着狮头跟随着教练,认真地演练着传统醒狮动作。而不远处的墙外,红底白字的“拆”字挂满了红棉路周边建筑外墙,颜色猩红而刺眼。在火炼树,到处是类似的拆迁勘测标记。多台挖掘机正舞动前臂,将标有“拆”字的建筑推倒。作为东莞城中村城市更新项目,火炼树已进入拆除阶段。

根据计划,火炼树将在今年年底全部拆完。在众多城中村里,火炼树独特的地理位置使其成为一个标杆,不论结果如何,它的改造都具有示范意义,很有可能成为东莞“城中村”谢幕的开始。

在这个繁华的城市中心区,火炼树,曾经是东莞旧村的缩影,充满了生活烟火气。而如今,随着挖掘机的一阵阵轰隆声,这个位于东莞市中心的“城中村”即将迎来全新的现代城市面貌。而这一切,也意味着火炼树将告别历史的烟尘,踏上新的发展征程。

这个承载着东莞人记忆的“城中村”,将被打造成集住宅、商业中心、幼儿园、学校、绿地、文体设施等多功能于一体的现代城市社区。这里的人们,将享受到更加美好的生活,拥有更多的发展机会。

“改造肯定是有好的,会促进我们这里的文化和城市升级。现在除了白天有些噪声和灰尘,其他对我们的生活没什么影响,各种活动都正常开展。我们这里客人比较多,你看现在教的醒狮就是客家文化的传承项目。我们村民基本都住在社区前几年建的金晖苑,大家对未来改造好的社区都很期待。”社区居民邬姨告诉记者。

醒狮少年还在阳光下酣畅舞动,这里所承载着的历史和文化将会一直传承下去。



工人将拆迁后的木材捡出装车



虽然拆迁已经开始,但依然有人居住在村里,清洁工依然坚守着自己的岗位



已开始拆除的火炼树背后就是繁华的国贸商圈



回收废品店开在正等待拆迁的火炼树社区